

37/10  
10  
Protokół Nr 34/09

**z posiedzenia Komisji Gospodarki Komunalnej, Dróg, Ochrony Środowiska  
i Porządku Publicznego  
z dnia 14.01.2010 r.**

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie 13.00 w siedzibie Urzędu Gminy Włocławek przy ul. Królewieckiej 7. W posiedzeniu uczestniczyli Radni Gminy Włocławek, Wójt Gminy Włocławek. Lista obecności Radnych stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

**Proponowany porządek posiedzenia :**

1. Otwarcie posiedzenia.
2. Odczytanie i przyjęcie proponowanego porządku posiedzenia.
3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przekazania skargi Prokuratora Rejonowego do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy.
4. Sprawy różne.
5. Zakończenie posiedzenia.

**Ad.1.**

Posiedzenie otworzyła Pani Przewodnicząca W. Olejniczak godzinie 13.00, która poinformowała, że dzisiejsze nadzwyczajne posiedzenie komisji spowodowane jest tym, że do Urzędu Gminy wpłynęła skarga Prokuratora Rejonowego i należy zaopiniować projekt uchwały w sprawie przekazania skargi Prokuratora Rejonowego do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy, które powinno nastąpić najpóźniej w dniu 28.01.2010r.

Na podstawie podpisanej listy obecności Pani Przewodnicząca stwierdziła quorum i powitała przybyłych na posiedzenie członków komisji.

**Ad. 2.**

Pani Przewodnicząca odczytała proponowany porządek posiedzenia.

Do porządku posiedzenia uwag nie zgłoszono.

Kontynuując Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie proponowany porządek posiedzenia.

Proponowany porządek posiedzenia został przyjęty –jednogłośnie.

**Ad.3.**

W tym punkcie Pani Przewodnicząca oddała głos Pani Mecenasa Z. Baranowskiej, która poinformowała, że w dniu 30 grudnia 2009r. do Rady Gminy Włocławek wpłynęła skarga Prokuratora Rejonowego we Włocławku sygn. akt Pa114/09 i zaskarżona została uchwała nr XXXVI/283/06 Rady

Gminy Włocławek z dnia 28 czerwca 2006r. w sprawie przyjęcia regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Włocławek, a w zasadzie zaskarżone zostały zapisy regulaminu. Prokurator Rejonowy we Włocławku zarzucił Radzie Gminy Włocławek, że przy uchwalaniu uchwały zostały naruszone § 135, § 137, § 146, §147 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 20 czerwca 2002r. w sprawie „Zasad techniki prawodawczej” w związku z art. 4 ust.1 i 2 ustawy z dnia 13 września 1996r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach . Prokurator Rejonowy we Włocławku wniósł o stwierdzenie nieważności przepisów zamieszczonych w § 1 pkt II ppkt 2,3,4,5,8,9,10,12, § 2 pkt 9 § 3 pkt4 i 5, § 4 pkt1 i 2 regulaminu.

Skargę stosownie do art. 54 § 2 ustawy z dnia 30 sierpnia 2002r. –Prawo o postępowaniu przed sądami administracyjnymi należy przekazać do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy wraz z odpowiedzią na skargę.

Ponadto Rada Gminy Włocławek powinna wskazać osoby, osobę do reprezentowania Rady Gminy Włocławek przed sądem administracyjnym.

Zarzuty Prokuratora Rejonowego we Włocławku w części są zasadne, gdyż zapisy regulaminu powielają zapisy ustaw w szczególności ustawy z dnia 13 września 1996r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, ustawy o odpadach , ustawy o ochronie zwierząt. W regulaminie utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Włocławek przyjętym uchwałą nr XXXVI/283/06 Rady Gminy Włocławek z dnia 28 czerwca 2006r. rzeczywiście znalazły się wyrażenia zawarte w ustawie o utrzymaniu czystości i porządku w gminach lecz miały na celu przybliżenie mieszkańcom gminy Włocławek idei utrzymania czystości estetyki swojego najbliższego otoczenia. Regulaminem nie wprowadzono dla mieszkańców innych obowiązków niż nałożono to stosownymi ustawami. Jeżeli w treści regulaminu znalazły się sformułowania lub wyrażenia zawarte w treści innych przepisów , to ma to na celu zrozumienie zapisów zawartych w treści regulaminu. Z tego też względu § 1 pkt. II ppkt 4 wymieniono rodzaje odpadów komunalnych ze względu na ich wielkość, stan skupienia. Zarzut Prokuratora Rejonowego we Włocławku, że zapis § 3 narusza przepisy ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminie jest nietrafny, gdyż we wstępnych zdaniach tego paragrafu wskazano jak powinny wyglądać nieruchomości, aby został spełniony ustawowy obowiązek utrzymania czystości i porządku w Gminie Włocławek.

Poinformowała również, że jako osoby wyznaczone do reprezentowanie gminy Włocławek proponuje swoją osobę oraz Przewodniczącą Rady Gminy Włocławek Panią E. Sadowską.

Pan Radny S. Ataniel stwierdził, że tworzone przez Radę regulaminy powinny być zrozumiałe dla mieszkańców, a nie odsyłać do zapisów ustawowych. Ze skargi wynika, że powinniśmy odsyłać mieszkańców do ustawy, a w takim przypadku mieszkaniec będzie musiał odszukać dany zapis z ustawy, żeby wiedzieć co jest zawarte w regulaminie.

Członkowie komisji zgodzili się ze stanowiskiem Radnego S. Ataniela, jednakże jest skarga i należy dostosować zapisy regulaminu do ustawy.

Po dyskusji Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wnioski o pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przekazania skargi Prokuratora Rejonowego do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Bydgoszczy.

Wyniki głosowania:

za	- 8
przeciw	- 0
wstrzymało się od głosu	- 1

Projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

#### **Ad. 4.**

Sprawy różne:

Pani M. KorpolaK – Komorowska przedstawiła następujące sprawy:

1. Pismo Pani E. Sadowskiej z Dębu Polskiego w sprawie oświetlenia przystanku autobusowego.

#### **Stanowisko Komisji:**

Jeżeli jest możliwość to zamontować lampę na wysięgniku, która chociaż w części oświetli przystanek.

2. Pismo mieszkańców miejscowości otok w sprawie studni głębinowej.

#### **Stanowisko Komisji:**

Wystąpić o opinie w tej sprawie do Pana K. Sikorskiego i ponownie rozpatrzyć sprawę po uzyskaniu opinii.

Wnioski zgłoszone przez Radnych:

Pan Radny S. Ataniel:

1. Przeanalizować sprawę przejęcia odcinka kanalizacji w Nowej Wsi (ul. Szmaragdowa), wykonanej prywatnie przez mieszkańców.

Pan Radny M. Zajdel:

1. Ustalić z kierowcą gimbusa, żeby zabierał mniejsze grupki dzieci z Łagiewnik. W chwili obecnej dzieci muszą dojść około 400 m ruchliwą drogą wojewódzką, ponieważ pobocza są zaśnieżone, żeby zebrać się w większą grupę.

Pan Radny P. Jarębski:

1. W okresie letnim obciąć gałęzie przy drodze na Wójtowskie, bo zimą nie może tam wjechać samochód, żeby odsnieżyć.

Z uwagi na brak dalszych wniosków Pani Przewodnicząca poddała pod głosowanie wniosek o zakończenie obrad Komisji, który przyjęto jednogłośnie. Podziękowała wszystkim za przybycie i udział w pracach komisji i zakończyła posiedzenie o godzinie 14.15.

Sporządziła :

A. Seroczyńska

Przewodnicząca  
Komisji GKDOŚiPP

Wanda Olejniczak